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ARAHAN KEPADA CALON :

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 10 muka surat berserta lampiran
(2 muka surat) bercetak dan TUJUH (7) soalan sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab mana-mana LIMA (5) soalan. Tunjukkan kerja pengiraan dengan jelas.
Mesin hitung boleh digunakan.

Agihan markah bagi setiap soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagai peratusan daripada
markah keseluruhan bagi soalan berkenaan.

Jawab kesemua soalan dalam Bahasa Malaysia.
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[EUM 101]

Jikafk)=x-1dan gk) = x2 -2x + 1, berikanrumus untuk

.M f+g ;
iy f.g9
(i) fog

Dapatkan juga nilai ( f o g) (2) dan (g o f) (2). Apakah keputusan anda ?

[ 30% ]
Beri takrif yang jelas bagi pernyataan, |
*wad f§) =L"
X-—a
Dengan menggunakan takrif tersebut, buktikan bahawa,
had (x2-2x +3) =2
X—1
[30%]

Tentukan had berikut (jika wujud);

3x+9

) hed —

X—4 x“4+x-6

1 - Cos(2x)

[40%]



[EUM 101]

(a) Di beri,
,t2
f(t)=
2t +kt+3 ,t<-1

2

Tentukan nilai k supaya f(t} selanjar pada t = -1.

[30%]
' dy d2y . '
(b) Dapatkan a;dan—d—-z— jika ;
X
0 P+axy+y?
x_
iy e y-2Ax=0.
[30%]

(c) Tenaga upaya dari satu atom ke satu atom yang lain diberi oleh model,

E=%-—-—% (A,B>0).
s° s

S ialah jarak pemisahan di antara atom. Carilah S,

supaya —3——5—: 0 (keseimbangan pemisahan).

Seterusnya tunjukkan bahawa d 2 > 0 pada nilaiS tersebut.
' ' ds

[40%]



[EUM 101]

Jikaf(x,y)= e XCs y +e 7 Cos x, Tunjukkan bahawa

3. (a)

% -

S+=5=0

ax2 oy~
[30%]

(b) Katakan , W = F[%}dan Hu) fungsi boleh beza terhadap u.
X
Tunjukkanbahawa bagix £ O,
aw aw ow _

X-E(— +y33;- + Z-é-z'—- 0

[30%]

(c) Kontraktor yang membina roket silinder bagi NASA telah diberitahu bahawa
dimensi roket perlu ditukar sedikit. Panjangnya perlu ditambah dari 100m
ke 105m dan jejari roket itu perlu dikurangkan dari 20m ke 19m. Isipadu

roket silinder itu diberi oleh model,

V(L,r)=m=2L,

L ialah panjang roket itu dan r {alah jejari roket itu. Dapatkan ralat _relatif
R . /‘_~— )
bagi isipadu roket itu?.

[40%]
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[EUM 101]
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Selesaikan setiap kamiran tak tentu berikut:

i) Tx/x+1dx

’ 2
iy Ix e dx

(i) JaXInxdx
[30%]
Katakan,

In=j'xn Cs xdx ,n=0,12,...
Tunjukkan bahawa rumus ini boleh diturunkan menjadi,

In=x" Sinx+n )(""10063x—n(n—1)1n

Nilaikan Jx° Cos x dx.
[40%]

Syarikat pengeluar besi waja, PEWAJA di Trengganu mengeluarkan dua
jenis gred besi, A dan B. Keuntungan bulanan, u(g 1 92) dalam ribu

ringgit diterangkan oleh model,
2 2
Ug,9,)=29,+9,-99,

9, mewakili bilangan unit besi bagi gred A dan
9, mewakili bilangan unit besi bagi gred B.

Katakan dengan kemampuan yang ada sekarang ini, syarikat itu boleh
mengeluarkan 148 unit besi setiap bulan. Berapakah bilangan unit besi bagi

setiap gred yang sepatutnya dikeluarkan oleh syarikat itu, supaya syarikat
itu mendapat keuntungan bulanan yang maksimum ? -

[30%]
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-6-

"(a) Tentukan siri-siri berikut, menumpu atau mencapah atau bukan kedua-
duanya;

P 2
: <« n +2n+1
(i) > —s
.n=1 n"+2n
iy x -

n=1 n2+1

(i) E 5+Cos n

n=1 n3
[80%]
(b) Carilah nilai x supaya siri,
> (n +21) X1 menumpu
N n
[30%]

(c) Fungsi f( t) ialah fungsi berkala dengan kalaan 2x.
Siri Fourier bagi f(t) ditakrifkan oleh,

f(t)=a,+ X (a, Cosnt +b , sinnt)
n=1 ‘

dengan,
_ 1"
ao— -é_’.r;.‘-‘[-‘.lt f(t)dt
a =1[" f(t)csntdt ,n=12,3
n T_n ¥ pEmy yree
dan

1(m .
b=/ f)sinntdt ,n=12,3...
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[EUM 101]

-7 -
Katakan f(t )ialah fungsi berkala dengan kalaan 2z dan diberioleh,

4
. f(t)=t . ,-mstsnm
Carilah siri Fourier bagi f(t) tersebut.
[40%]
Diberi,
y=2x3—3x2—12x+15

Carilah titik-titik genting bagi fungsi di atas, dan tentukan nilai maksimum
atau minimum tempatan atau titik lengkuk balas (jika wujud). Lakarkan
graf bagi fungsi tersebut dengan memberikan selang-selang bagi fungsi itu
menokok, menyusut, cekung ke atas dan cekung ke bawah.

[60%]
Nilaikan,
(i) j:"’ x2In x dx
. 1 ex
(i) dx
I0 2+e8
(i) /2 Sm2)2< dx
1+ Cos™x
[30%]

Carilah isipadu yang terkandung di antara permukaan,
f(x,y)=a/1+x+Yy

dan rantau segiempat dalam satah x - y yang ditakrifkan oleh ketaksamaan
2<x<7dan0<y<1.

[20%]
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[EUM 101]
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Terangkan kaedah Newton untuk mendapatkan penghampiran punca bagi
suatu persamaan.

Dengan menggunakan kaedah Newton, dapatkan penghampiran punca bagi
persamaan,

x4+5x-3=0

yang terletak di antara x = 0 dan x = 1. Berikan jawapan anda tepat kepada
tiga titik perpuluhan,

[40%]
Carilah dan kelaskan semua titik genting bagi fungsi,
f(x,y)=x3+y3 -3x-12y
[30%]
Carilah nilai maksimum bagi fungsi,
3
f(x,y)=%+y°
yang dikenakan kekangan,
x2 + 3y2 =1
[30%]

-0co00o000-
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tan29+1=sec 6

JADUAL RUMUS

2

sin(@ + @) =sin@cos @ tcos 6 sinD

cos (0 +@) =cos Hcos P+ sinbd sind

sin9+sin®=2sine;®oos e;@

sind —sin @=2 cos sin

cos 8 +cos P=2 cos oS

0+2 Sine—@

cos 6 —-cos @=-2 sin 5 5

2 2

cos 20 = cos 'e—sin26=2c;os 0-1=1-2 sin29

sin26 =2 sin@ cos 0

2
If t=tan X, then sinx = 2t ,oosx=1—7t—,9-x—=
2 2 dt
T+t 1+t
n+1
[ x"dx=%—+C,n=-1
n+1

j-?(x—=log |x] + C

j fdx=e"+c
cos x dx = sinx +
] dx C

[ sinxdx=-cos x+C

f sec? x dx =tan X+ C

1+

-2 _
2
t

[EUM 101]
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| tan x dx =log |sec x| + C

| sec x dx =log |sec x +tan x|+ C

. 2 1 L
| sin X dX =z X - sin2x+C

2

11
| cos® x dx =5 X + 7 sin2x+C

| X __—arcsinX+cC
2 2 a
a“ -x
dx 1 X
| =—==xarctan =+C
a a
a2 + x2
dx _ N ¢
J =arc sinh 3 +C
X2 +a
] dX___ - arccosh X +C
2 2 a
x“ - a

[EUM 101]



